

Să ne considerăm de azi înaintea o singură familie

a declarat tov. deputat ALEX. DRĂGHICI
delegat din partea comisiei centrale de organizare a P. U. M.

la

ENTUZIASTA ADUNARE DIN DEVA A PARTIDULUI UNIC MUNCITORESC

pentru alegerea delegaților la Congresul General al P. U. M.

Duminică 25 Ianuarie, sala cinematografului »Progresul« din Deva, împodobită de sus până jos cu roșu — haina de sărbătoare și de luptă a proletariatului — a adăpostit sub bolta sa măreață membrii celor două partide muncitorești aleși în adunările coraușe, pentru a desemna delegații jud. Hunedoara la Congresul General de constituire a Partidului Unic Muncitoresc.

Deasupra mesei prezidiumului străluciau tablourile reprezentând figurile marilor dascăli ai proletariatului: Marx, Engels, Lenin, Stalin, ale căror învățături constituie farul luminos ce va călăuzi drumul clasei muncitoare din țara noastră, de acum înainte strâns unite sub faldurile unui singur steag, în jurul unui singur partid de avangardă capabil să-i conducă pașii pe calea glorioasă a democrației populare, din victo-



Tov. ALEX. DRĂGHICI

rie în victorie, până la totala desființare a exploatării omului de către om.

Bucuria, fericirea, entuziasmul, oglindind conștiința oamenilor muncii din țara noastră, n'aveau loc în inimile însuflețite ale dele-

gaților trimși să făurească mărețul act al unirii forțelor clasei muncitoare sub drapelul Partidului Unic Muncitoresc.

Două lozinci, oglindind voința unanimă a delegaților întregului popor muncitor, vibrau pe buzele tuturor, animau, stârneau entuziasm, făceau să tresalte inimile:

— Trăiască Partidul Unic Muncitoresc!
— Trăiască Republica Populară Română!

Ecoul lor străbate azi uzine și ogoare, însuflețind masele la luptă și muncă pentru clădirea patriei fericite a celor ce muncesc cu brațul și cu mintea, în fabrici și birouri și pe ogoare.

După întoarcerea „Internationalei” tov. Dancu Petre deschizând adunarea, salută delegații în numele comiteei mixte județene de organizare a P.U.M. în ovațiile nesfârșite ale delegaților, tov. Dancu salută prezența tov. deputat Alexandru Drăghici, delegat din partea comisiei centrale de organizare a P. U. M.

(Continuare în pag. 2-a)

Ne întoarcem dela Budapesta cu un tratat prin care ne legăm să apărăm pacea a declarat d. prim-ministru Dr. Petru Groza, la Marea manifestație din gara Deva cu ocazia înapoierii delegației guvernamentale române dela Budapesta

Lanțului solid al tratatelor de prietenie și alianță încheiate între

popoarele balcanice și ale bazinului dunărean s'a mai agățat încă o verigă puternică, prin tratatul de prietenie, colaborare și asistență mutuală dintre Republica Populară R. mână și Republica Ungară, semnat Sâmbătă 24 Ianuarie a. c. la Budapesta.

Acest tratat de o importanță deosebită pentru întărirea demo-

crăției populare din România și Ungaria, pentru pacea lumii, vine să pună o piatră de hotar între trecutul plin de amenințări demente provocatoare de războaie ale vechilor conducători din aceste țări și drumul nou pe care ele au pășit.

I. R.

(Continuare în pag. 4-a)

Sarcinile muncitorimii cugirene pe drumul dezvoltării sectorului industriei de Stat

Despre Uzinele M. țalurgice C. M. C. din Cugir am mai scris și altădată în ziarul nostru. Am demascat sabotajul vechilor conducători, arătând drumul de luptă al muncitorilor pentru combaterea lui, am citat realizările celor din aceste uzine, indicând sarcinile viitoare și am tot vădit în ceile ce se puneau de acum înainte realizarea acestor sarcini.

Și, - putem spune pe bună dreptate - cu rod și încredințare de lamurire dusă de ziarul nostru, și paralele de comuniști din Cugir și de Sindicate la uzinele C. M. C., în ultimul timp situația a început să ia un curs pozitiv, de pornire pe drumul sarcinilor imediate.

Intocmirea aceluiași plan amănunțit de transformare a acestor uzine într-o industrie de

mașini-unelte, începerea lucrărilor de construire a turnătoriei de fontă - premiază a înfăptuirii acestui plan - inovațiile și invențiile muncitorilor din câmpul de fabricație al acestor uzine, angajamentele luate, etc., sunt indicii de confirmare a schimbărilor într-o bună măsură a situației dela C.M.C.

Spun, într-o bună măsură, pentru că mai sunt încă atâtea de făcut la Cugir.

Mai sunt mentalități, concepții și practici împământenite acolo în aceste timpuri, și împotriva cărora tot ce e conștient din Cugir, duce luptă.

Favorizați de dimensiunile mici ale produselor uzinelor, mai sunt încă unii care se încălețesc cu sustragerea materialului de vânătoare, precum și a diferitelor scule.

Astfel, la Bărlădeanu Iacob, controlorul principal la capse, tu buri și alicie, la Petru Gheorghe, dela forje și Maier Emil dela tuburi, a fost găsit un adevărat inventar de produse și scule furate din uzine, printre care cca. 5400 buc. capse de vânătoare, 1 kg. coșitor bacuri de filetat, burghie, cascuri de control, chei diferite, pietriș polizor, bucăți de curele de transmisie, etc., - în sustragerile lor având complice și pe Părvan Nicolae dela barajul uzinei electrice dela Râul Mic - Cugir.

Acum ei se află în cercetarea Parchetului.

Impotriva acestora, care comit promis armata muncitorilor, trebuie dusă lupta. Trebuie lă

I. Rusnac

(Continuare în pag. 3-a)



Delegația Guvernului R.P.R. care a încheiat tratatul cu Republica Ungară

Cronica cinematografică

„Umbră și lumină“

La cinematograful „Corso“ din localitate s'a rulat nu de mult filmul lui Billia Elena cu titlul de mai sus. Scenariul filmului a prilejuit domnișoarelor bătrâne și bărbaților sentimentali generoase tribulațiuni la-crimale, în timp ce pe ecran al-tenuau imaginile splendide r lo-cuține ale unei femei de bună-tate ingerească, bine înțeles pro-prietara locuințelor, ca e lupă-pentru grațiile unui bărbat cu-ocupație neprecisă, împotriva u-nui demon lipsit de orice bun-simț pe care s'u întâmplător-seca i tul a destina- o a fe-lată săracă. Soțul se care im-prejurările l-au desolat ex-celentei acrite cu obligativitatea de a și îndeplini meciune demne, le-refuză spre nemulțumirea pub-licului, care regretă în celul în-care am arătat mai sus, pen-tru toate categoriile amintite.

Nu interesează de altfel pro-blemele pe care le rezolvă acest-film de luxora montare, ci toc-mai ceace acesta lăvă lăra-nici un răspuns.

Se impune un răspuns ferm-pentru o singură întrebare: ce-artă poate fi aceea care în-societatea burgheză pledează-pentru acea viață care îngădu-e anumitor oameni să posedez-e de locuințe spendite? Nu-pă părerea noastră aceia care-sustine ideologia și interesele-burgheze și este dușmănoasă-omului sărac și revoltor lui, considerente care fac să fie-prezentată femeia bogată sub-aparență bunăț și întru-chipate, iar fata săracă să treacă drept

izvorul tuturor relelor.

Oare această fastuoasă tra-gedie particulară prezentată de-afin nu intenționează să ascun-dă tragedia maseilor, tragedia celor care muncesc și alimentă a-za tot luxul acrităi de înutate-angelica și a barbatului de oc-upație nedeterminată în lu-mea burgheză.

Dupa părerea noastră plângă-reții de orice gen ar trebui să-se înduioșeze de această trage-die de mase, tragedia lor pro-prie și să se revoltă în contra-tuturor exploatorilor.

În privința aspectului moral-al problemii, socotim că un bar-bat condus de pasiuni erotice, nu poate fi decât ideul unei „demne“ reprezentante a unei-anumite societăți în putrefac-ție, respectiv în cazul actriței-de bună-tate angelica, îndreptă-țind desgustul însele al tu-uror femeilor din acea clasă socială-care luptă pentru un viitor în-i frumos și mai bun al omenirii.

Din punct de vedere artistic-filmul este simplu și nu depă-șeste limitele obișnuite ale te-nue convențional sentimentale, personajele sunt ireale dar bi-nele și răul sunt astfel se și ni-ficate, stien de realitățile vie-ții, intenționat deformate con-form cerințelor unei ideologii-mercenare clasei burgheze, ber-vind scopurilor ei de dominare.

După părerea noastră, acest-film este certamente retrograd și-imoral, nu-și poate avea loc în-pe ecranele Republicii Populare-Române.

Eugen Cenad

Deschiderea căminului de zi pentru ocrotirea copilului

Un început bun în munca femeilor închinată asistenței sociale

În procesul de ridicare și pro-pășire a Republicii noastre po-pulare, femeile au parte ca un-factor activ și de incontestabilă-înțelegere.

Concomitent cu înălțuirea-Partidului Unic Muncitoresc, care va grupa sub un singur-steg clasa muncitoare, femeile-din toate organizațiile demo-cratice se grupează acum într-o-organizație unică și puternică-a femeilor democratice.

Sub semnul unității femeile-democrate au intensificat a-țu-nile lor închinată proșării te-lor care muncesc, în spiritul că-roră se încadrează și închină-rea căminului de zi pentru o-crotirea copilului, pe care le-a-deveni o îmbucurătoare reali-tate.

În încăperile puse la dispo-ziție de Spitalul de copii din i-e-va, s'a deschis în ziua de 25-Ianuarie a. c., căminul de zi, în-care copii de învâztori și-funcționari vor fi supraveghea-ți și hrăniți în timpul în care parin-ții lor se găsesc la locul de muncă.

Prin colaborarea tuturor fac-torilor de răspundere, s'a pu-tut realiza această primă lucr-u-ne laudabilă, dusă la bun sfârș-it de femeile democratice din Deva, care rezolvă o im-ortantă prob-lemă legată de nevoia de a a-i-gura copiilor climatul optim în-tre lor desvoltări atât pe ter-en educativ, cât și sanitar so-cial, din grija mamei or volun-

tare, femei conștiente de rostul-lor în propășirea Republicii-Populare Române.

Prin această se rezolvă și o-altă problemă de mare impor-tanță în aliniderea lași de mun-că care trebuie să însușească pe-toți cetățenii R.P.R. ului, ca-re fiindu și copii bine supra-vegheați, vor putea munci mai-cu spor ridicând munca la pre-stigiul pe care trebuie să l-atingă în noua orânduire a societă-ții

noastre.

Încadrată în acțiunea susținu-tă de femeile democratice pen-tru ridicarea Republicii Po-pulare Române, prin lichidarea-tristelor moșteniri ale trecutului și instaurarea unui noui con-știii în toate domeniile de activi-tate, realizarea acestor vechi de-ziderat, rămâne un bun început în munca femeilor democratice în-chinată asistenței copilului.

Dr. Zoe Cpt. Berculescu

Entuziasta adunare din Deva a Partidului Unic Muncitoresc

— Urmare din pag. 1 —

D-a-a propune apoi un prez-idium de onoare compus din tov. Gh. Gheorghiu-Dej, Secretar Ge-neral al P.C.R., Gheorghe Apo-stol președintele C.G.M. și Miș-a Levin din Comitetul Executiv al C.G.M.

Aduoarea salută cu luogi ova-ții și aplauze însușeșite pe fie-care membru din prezidiumul de-onoare.

În prezidiumul activ sunt aleși apoi tov. Alex. Drăghici, Doduia Andrei, Dobroiu Vasile, Tecov Svedan, Moldovanu Francisc, Suciu Lucreția, Reșiga Nicolae.

A urmat apoi alegerea comi-șunilor de validare, candidare și redactare a lucrărilor, după ce s'a tottat în desbateri.

În aplauzele și ovațiile nesfâr-șite ale delegaților, a luat apot-cuvântul tov. Alexandru Dră-g-hici care a adus un călduros sa-lut din partea comisiei centrale de organizare a P.U.M.

D-a-a a rostit apoi un am-ple expoze analizând cauzele poli-tice interne și externe care im-pun creierea unui singur partid politic al clasei muncitoare.

„Să ne considerăm de azi în-ante o singură familie, membrii-aceleiași familii“.

„Prin actul pe care îl pregă-tim azi și pe care îl vom desă-vârși la Congresul din București, vom contribui la înălțuirea de-pliniei unității a clasei muncitoare, vom contribui la crearea unui-singur, stat major al ei și vom-servi ca exemplu pentru prole-tariatul din întreaga lume în-a-trasa drumul unității, drumul so-lidarității și drumul ieșirii din-im-pas, drumul ducerii cu deplin-succes a luptei împotriva impe-rialismului, a luptei pentru in-dependență și bună starea tutu-ror popoarelor“, a declarat tov. Drăghici în uralele delegaților prezenți.

Au luat apoi cuvântul tov. Bu-da Victor-Certej Săcărămb, Eva

ZORI NOI primește mică și mare publicitate

Anunțurile se primesc la administrația ziarului în localul Prefecturii

ANUNȚ
Casă de vânzare
În formații Grivița 7 Deva.

Dragomir Deva, Floriocaș, Iliecu Tama Orăștie, Vlad Cugir, Basch Deva și a care au adus în dis-cuție diferite probleme în legă-tură cu unificarea, punând întrebări și luminând o serie de chestiuni.

Tuturor le-a răspuns Tov. A-lexandru Drăghici.

În numele comisiei de candi-dare tov. Florea Simion a pro-pus următorii delegați care au-fost aleși în unanimitate prin vot-separat pentru a participa la-congresul dela București:

Drăghici Alexandru, Ardeleanu Victor, Florian Simion Simeria, Vasile Florica, Danca Petru, Basch Emerich, Ing, Crivinaru Petre Simeria, Cărbunaru Vasile-Cugir, Reșiga Nic. Criscior, Dră-gan D. tru Astra Orăștie, Lupan Gă Calan, Tecov Svetan I. M. S. Hunedoara, Repede Victor I.M.S. Hunedoara, Tudor Emil Orăștie și Török Ștefan I. M. S. Hunedoara,

Casa Pădurilor Statului
Direcția VIII. Reg. Silvică Sebeș
Publicațiunea Nr. 18201

Se aduce la cunoștință genera-lă că în ziua de 17 februarie a. c., ora 11, la Direcțiunea VIII-a R.G. Silvică Sebeș, jud. Alba, va-va fi licitație publică cu b-ferite închise, urmată de licita-ție orală pentru vânzarea pe-unitate de produse rasoate de-cumparător a 510 arbori de a-sențe fag din pădurea Mădă-l-Râșnicului Seria III-a Runcu-Mare Ocolul Silvic Hunedoara, situată pe teritoriul comunei-Vadul Iobri din jud. Hunedoara. Din exploatarea acestor ar-bori vor rezulta cca. 2.000 m-steri lemne de foc.

Vânzarea se va face conform-L.C.P. și Regulamentului de Li-citații, cu aplicarea condițiilor-generale de exploatarea pă-durilor Statului, publicată în Mo-nitorul Oficial nr. 101 din 12-August 1912 și cu condițiilor-le speciale care se pot vedea la Direcțiunea VIII-a Reg. Sil-vică Sebeș și la Ocolul silvic Hunedoara.

Estimația din oficiu este de 46 lei (ster normal de 1/1/1,1) și m. în total 92.000 lei.

Garanția provizorie este de 4600 lei.

Oferte telegrafice, telefoni-ce, supraoferte și oferte condi-ționate nu se primesc.

În cazul când licitația din 17-Februarie 1948, va fi fără re-zultat se va ține o a doua li-citație în ziua de 2 Mart a. c., la același oră și în aceeași local.

Director Regional,
Ing. Consilier Silvic,
(ss) Gheorghe Suciu.

Comemorarea a 24 de ani dela moartea lui H. V. LENIN

Comitetul județean al Filialei Deva Arius, a organizat în 21-Ianuarie a. c., în ș.a.a. „Pro-gresul“ o adunare populară în cad-rul căreia au fost comemorați V. I. Lenin dela moartea cărui a-trecut 24 ani și Roza Luxemb-burg și Karl Liebknecht concu-ducători ai muncitorimei gr-mane dela asigurarea cărora a-trecut 29 de ani, luptători ai pro-letriatului pentru cauza liber-tății și poci.

Luând cuvântul d. procuror-general Stroescu, într-o docu-mentată expunere arată momen-tele reprezentative din viața u-a-reiui dascăl al omenirii V. I. Lenin, conducătorul de geniu și-făuritorul statului socialist-sovietic stăruind asupra op-rii-constructive a acea-ia du, a că-stigarea războiului civil și în-staurarea puterii sovietice, for-ța de neegalat în lupta penru re-constructie și ridicarea marii pu-teri socialiste, cuprinzând a ș-a-sea parte a globului pământesc, realitate care a dovedit posibi-litatea înălțuirii socialismului într-o singură țară, deschizând-largi perspective proletari-tului-mondial în lupta lui pentru li-beritate și bună stare.

Trecând la analiza împrejură-rilor care au făcut ca insurecția-muncitorimii germane să fie în-ăbușită în sânge și să fi în-chidată prin asasinarea con-duc-torilor clasei muncitoare Roza-Luxemburg și Karl Liebknecht cu-concursul trădătorilor so-ciali democ-ați de dreapta și al-militarismului german reacțio-nar, oratorul subliniază ca-act-e-rul luptei pentru libertate și pa-ce al mișcării muncitorești din imensa Rusie care avea să-trezească la lupta proletariat-ului lumea întreagă împotriva-nemiloasei exploatarei a capita-

lismului imperialist ațător la-războaie.

Mătețele înfățuiri ale prin-cipului Stat socialist al Uni-ii-Sovietice, condus de genialul-Stalin, discipolul și tovarășul de-luptă al lui Vladimir Ilici, în-dreptățesc astăzi admira-ția lu-mii progresiste, întărind o țele-lăgărușii democratice și anti-im-perialist în frunte cu URSS și-tăriile democratice populare, im-potriva instigatorilor la un-nou război având în frunte-cercurile monopoliste din Ame-rica și Anglia reprezentând for-țele imperiașmului războinic și-retrograd.

Expunerea d. lui Procuror Ge-neral Stroescu a fost urmă-rită-cu real interes de un public nu-meros care a manifestat pen-tru Marea Uniune Sovietică, pentru lupta popoarelor libere-pentru a face în-țință pentru-democrație populară.

La Brad

În aceeași zi a avut loc la Brad-comemorarea morții lui V. I. Lenin, Roza Luxemburg și Karl Liebknecht. A vorbit tov. Prof. Nișca Pompiliu și și-au d-ct con-cursul corul comisiei locale Ev. Natașa Sârbu, tov. Opre Iuliu, și elevle Ștefan Maria și Rădu-rean Elena, care au contribuit la reușita programului artistic.

La Hațeg

Hațeg în ziua de 21 Ianuarie 1948, a avut loc în sala festivă-a Liceului Comercial din locali-tate în cadrul a R.L.U.S.-ului-comemorarea a 24 ani dela-moartea marelui Lenin, învățătorul și-conducătorul proletarului și-creatorului primului stat socialist

din lume, în fața unui public nu-meros

După aceea tov. Dr. Nopcea și tov. Florea din partea P.U.M. au arătat însmnătatea zilei, a ur-mat conferința Dr. Rosac preșe-dintele A. R. L. U. S. „Despre Lenin ca om politic“.

Tovrăsa Savici Jolanda a re-citat poezia „Lenin.“ Serbarea s'a terminat prin intonarea „In-ternaționalei“, executat de către-corul L.C.H. și de către asistența.

Coresp. Hațeg.

La Orăștie

În ziua de 21 Ianuarie 1948 a-avut loc în Orăștie în cadrul A. R. L. U. S.-ului comemora-rea a 24 ani dela moartea marelui-dascăl al proletariatului Vladimir Ilci Lenin.

Festivalul a început cu intona-rea Internațională, după care ele-ful Utan Tibeiu din cl. VII a-lic. de băieți A. Viaicu a decla-mat de băieți A. Viaicu a decla-mat poezia „La moartea lui Lenin“.

După cuvântul tov. Prof. Du-mitru Ion care a ară at importan-ța-comemorării, tov. Dr. R. Dö-ner face biografia lui Lenin arătând că Vladimir Ilci Lenin nu a mur-it, el este prezent în inima tutu-ror muncitorilor și omenilor din URSS, și în inima omenilor-progresului din lumea întreagă. Festivalul s'a încheiat cu citirea-inscripției de pe mosulel lui Lenin de către elevul Bodea din cl. IV a-lic. de băieți A. Viaicu.

Coresp. Maria Medrea

Acțiunea tineretului muncitoresc din Deva pentru instalarea conductei de apă la abator

Pătruns de patriotism, și de dorința de a-și vedea țara cât mai curând reconstruită, îmboldit de exemplul dat de brigăzile de reconstrucție din țară, tineretul din Deva, și-a format o brigadă de tineret, care și-a luat angajamentul de a lucra acolo unde se va simți nevoia brațelor de muncă.

Brigada de voluntari „Gh. Gheorghiu-Dej” formată din tinerii U. T. M.-iști — fete și băieți — din localitate, de a cărei activitate depusă ne-am mai ocupat la timpul său, în coloșele ziarului nostru, își continuă activitatea cu același elan și hotărâre.

În urma unui proiect întocmit de Primăria orașului, pentru instalarea unei conducte de apă, care să alimenteze abatorul, tinerii brigadieri, și-au oferit brațele de muncă.

Într-adevăr, în ziua de 24 Ianuarie a. c. începând primele lucrări brigada de reconstrucție „Gh. Gheorghiu-Dej”, a pășit pe șantier cu un elan și o voință de muncă care a umplut pe inginerii și tehnicienii cari au condus lucrările, cât și pe cetățenii orașului.

Pentru această zi a fost programat tinerii brigadieri, săparea șanțului pe o distanță de 250 m. și o adâncimea la de 1,80 m., iar pentru ziua următoare de Duminică 25 Ianuarie a. c. brigadierii vor astupa acest șanț, în care au fost instalate tuburile în cursul nopții de o echipă specială.

Datorită tineretului, elanului și a voinței bune pe care o aveau, tinerii și-au îndulcit munca cântând imnul „Suntem stegarii căliți al veacului ce vine...”, ale cărei melodii se auzeau până la mari depărtări, stârnind curiozitatea cetățenilor, cari nu șiau de unde răsar aceste cântece pline de însuflețire.

Brigadierii au avut plăcuta surpriză de a fi vizitați de tov. Drăghici Alexandru, membru în C. C. al P. C. R. și deputat de Hunedoara, care a fost primit cu aplauze și urale. Tov. Drăghici

s'a interesat îndeaproape de stadiul lucrărilor, încurajând pe tinerii brigadieri.

La terminarea lucrului, tinerii s'au încolonat într-o ordine și disciplină perfectă manifestând

prin centrul orașului, îndreptându-se apoi spre sediul organizației unde au petrecut câteva ore plăcute, ca răsplătire pentru munca lor voluntară, pe care au prestat-o în această zi.

Noui realizări în munca voluntară a tineretului din Aninoasa

La apelul făcut de org. U. T. M. din Aninoasa, pentru prestarea de muncă voluntară la curățirea terenului minelor și descongestionarea liniilor de vagoane de materialele aruncate și moloz, care dădeau un aspect urât, împiedicând în același timp desfășurarea normală a muncii, au răspuns 60 tineri U. T. M.-iști.

La această muncă voluntară, care trebuie să fie un exemplu pentru toți tinerii au luat parte

tineri și tineri muncitori din minele Aninoasa, funcționari din instituțiile locale, precum și 15 brigadieri din brigada de reconstrucție „Ștefan Plavăț” din Aninoasa.

În timpul celor 4 ore de muncă, tinerii voluntari au încărcat 49 tancuri cu moloz și pământ au aranjat 12 m. c. de cărămidă și 30 m. c. de scânduri, curățind și 80 m. linie de vagoane.

Alex. Stamătoiu, coresp.

676 tone de cărbuni realizată prin muncă voluntară la minele din Lupeni și Uricani

Tineretul din întreaga Valea Jiului împreună, că tinerii dela Mina Lupeni a luat voluntar la ridicarea producției în ziua de 18 Ian. a. c., realizând în schimbul dinainte de masă în Galeria Gh. „Gheorghiu-Dej” din Lupeni 336 tone, iar la Uricani 340 tone cărbune.

Dela U. T. M. s'a evidențiat echipa tov. Dumitrache Alex. care în condiții extrem de grele a în-

cercat în trei ore 39 tone pietriș necesar liniei ferate Lupeni-Uricani.

Tot la Uricani în cursul lunii Ianuarie, un număr de 16 femei casnice și lucrătoare, au încărcat 80 tone cărbune.

Mobilizarea tineretului a fost făcută prin îmboldul tovarășilor Bandi Vasile; Bodea Mircea, Pittea și Ionescu Anghel.

I. Herman, coresp.

FEMEILE DIN DEVA INTAMPINA creierea organizației unice de femei prin muncă voluntară Brigada „Maria Sârbu” în ajutorul muncitorilor dela I. M. S.-Hunedoara

Sub semnul unității tuturor organizațiilor femeine, Brigada de femei „Maria Sârbu” din Deva, de curând constituită, a efectuat

Duminică, 25 Ian. a. c. prima epură pe teren.

Brigada alcătuită din 63 femei voluntare, s'a deplasat la I. M. S. și într'un elan de muncă constructivă, a prestat 100 ore de lucru muncind la apropierea cărbunelui de linia vagonetară, asigurând prin aceasta aprovizionarea furnalelor cu combustibilul necesar.

Spiritul de însuflețire a femeilor brigadiere hotărâte de a și da fiecare aportul la uriașă operă de reconstrucție a țării, s'a manifestat pe întreg parcursul deplasării, dar mai cu seamă în timpul muncii în uzină, unde femeile împărțite în cinci echipe înșiruite dealungul liniilor pentru transportul cărbunelui, dădeau uzinei un aspect de vast șantier de muncă.

În decurs de 1¹/₂ ore au apropiat de linie 65 vagoane de cărbune și au încărcat și transportat la fabrica de cărămizi 15 vagoane de nisip granulat.

În tot timpul acestei acțiuni s'a putut verifica spiritul unitar care animă masele femeine în preajma unificării, concretizat printr-o strânsă colaborare și înțele-

Sarcinile muncitorimii cugirene

(Urmare din pag. 1)

murit fiecare și furând din produse fură din buzunarul veștii lui său, al lui însăși - aceste produse neputând fi însumate în totalul producției cuprinsă în foaia de comandă și deci plătită. Și că furând din scule, buna desfășurare a fabricației e împiedicată în mod serios.

Atitudinea de înfierare pe care muncitorimea conștientă din Cugir a luat-o față de cei de mai sus dovede înțelegerea sarcinii de demascare a celor care prin atitudinea lor încearcă să compromită efortul muncitorilor conștienți de nevoia ridicării producției și a productivității muncii.

O atitudine identică a fost luată și față de cei ce lipsind dela serviciu se temeau unii pe alții în condica de preznanță în toată des practicată până de

unăzi la Cugir, mai ales în rândul funcționarilor. Prețutând în ambele uzine afișe mari unde dăna și anunța descațicarea funcționarilor Paur Romulus și Coriolan Ștefănescu dela Fabrica de Jos, practicanți ai acestor metode putred.

Dar pentru consolidarea drumului nou pe care au pornit uzinele din Cugir, e nevoie de o întărire și mai puternică a disciplinei în munca.

Trebuie să se pună capăt plimbarilor fără rost prin uzine atunci când sarcinilor de pe umerii unuia pe al altuia, etc. Munca trebuie efectuată cu atenție, pentru înlăturarea tuturor neajunsurilor. Și această atitudine din partea muncitorilor cât și a corpului tehnic și administrativ. Pentru că orice lipsă de interes atrage îngreunarea muncii, crează obstacole, scumpește produsele.

La scularie se execută 38 compuri pentru „Mașina C.A.M.: Universal”, cu Nr. de comandă 19-457018, - timpul de execuție fiind stabilit la 455 ore de muncă. Conform desenului, dimensiunile acestor piese - la înălțime și lungime, - sunt de 210 x 169 x 95 mm. Lucrând fără nici un interes, cei dela magazie și apoi fierărie au pregătit materialul pentru roboțoză cu câte 50 - 60 mm. mai mult pentru fiecare dimensiune, surplus care trebuie înlăturat prin roboțoză. Dacă piesele ar fi fost normal forjate, timpul de execuție ar fi fost redus la jumătate. - lucru precizat de muncitorul Blaga Petru, care execută în crăera și de maistrul secției, Suta Nicolae.

Situații ca aceasta, este intolerabil să mai existe. Impotriva lor trebuie să se angreneze toate e conștienți, muncitorii și tehnicienii.

„Necesitățile refacerii economice și ale dezvoltării politice și economice ale României, necesitățile păstrării și consolidării independenței ei economice, necesitățile planificării în vederea lichidării înapoierii economice a țării noa tre, cer întărirea și lărgirea sectorului de Stat în economia românească” - spune tov. Gh. Gheorghiu-Dej în articolul publicat în Nr. 4 al organului Biroului Informativ de la Belgrad al Partidelor Comuniste.

Oi, cum vîn, le din Cugir apariția în marea majoritate Statului, muncitorii acestor uzine trebuie să urmeze în munca lor exemplul celor dela I. M. S. Hunedoara, care prin efortul lor dovedesc că lupta pentru întărirea sectorului industriei de Stat.

În această direcție, urmirea îndeplinirii planului întocmit de transformare a centrului metalurgic din Cugir în industrie de mașini, trecerea la fabricație în serie a mașinii de cusut tip C.M.C. e o sarcină imediată a fiecăruia - dela director până la ultimul angajat - și care în îndeplinirea ei cere mobilizare, muncă conștientă, efort unanim.

Reorganizarea activității industriei metalurgice de Stat

La I. M. S., se lucrează la reorganizarea activității industriei metalurgice a Statului. Această industrie va cuprinde 3 artere: minieră, siderurgică și metalurgică.

În colaborare cu aceste ramuri se va organiza și sectorul forestier.

Gh. Pleșu

Vânători!
 Pentru sezonul de vânătoare cumpărați
 munții produse de:
UZINELE METALURGICE C.M.C. CUGIR
 Capse, tuburi, aluce, carluzi de
 toate dimensiunile și calitatile
 care după lungă experiență lansază produse de cea
 mai bună calitate rivalizând cu orice produs străin.
 Toate produsele noastre poartă inițialele C.M.C.-Cugir.

EVENIMENTELE ZILEI

Marea manifestație din gara Deva cu ocazia înapoierii delegației guvernamentale române dela Budapesta

(Urmare din pag. 1)

Este un tratat plin de spiritul de împăciuire, de colaborare constructivă, isvorât din dorința de înfrățire a celor două popoare — în numele cărora a fost semnat — pe drumul de lăturire a apărării păcii împotriva manevrelor economice și politice ale imperialismului dornic de noue cuceriri.

Împreună cu celelalte tratate

Poporul român și a dat adeziunea a actul înfăptuit la Budapesta

Marile manifestații de dragoste cu care populația țării noastre a întâmpinat delegația guvernamentală română condusă de d. prim-ministru Dr. Petru Groza, în drum spre București, e o dovadă a acestora.

În gara Deva, Duminică 25 Ianuarie, câteva mii de cetățeni au întâmpinat delegația, manifestând îndelung pentru prietenia româno-maghiară și pentru cei puși să conducă destinele Republicii noastre Populare.

A fost o manifestație spontană, plină de mobilitate. Români și unguri, — au fost toți prezenți. Muncitorii, țărani și intelectuali, alături de ostașii Reg. 3 Trsm., femei, elevi, tineretul din brigada „Gh. Gheorghiu-Dej” au ținut să confirme prin prezența și grații lor adeziunea poporului nostru la actul înfăptuit de delegația română și guvernul maghiar.

În numele cetățenilor orașului Deva, delegația a fost întâmpinată de dl. Popa Adrian, primarul orașului, după care dna Silvia Floca, a exprimat bucuria femeilor democratice din Deva de a avea în mijlocul lor pe vajnica luptătoare pentru interesele celor ce muncesc, tov. Ana Pauker, ministrul Afacerilor Externe, — aducând angajamentul constituției de brigăzi voluntare de femei în munca de reconstrucție a țării.

În aplauzele entuziaste, în urale și lozincile pline de bucurie, ale tuturor, dl. prim-ministru a coborât apoi din tren, în mijlocul manifestațiilor, de unde a vorbit următoarele:

Între poporul român și poporul maghiar nu poate fi decât prietenie, colaborare și frățietate

„Cunoaștem aceste manifestații ale voastre. Ele exprimă sentimentul popular, bucuria unui popor care poate păși acum pe drumul propășirii, pe drumul muncii creatoare.

Este sentimentul unui popor care știe acum că pentru prima oară toate popoarele acestei pății a Europei se înfrățesc în lupta pentru pace, libertate, independență.

Ne întoarcem dela Budapesta, capitala veche și de acum surorii noastre Republica Ungară. Ei am semnat acolo cu guvernul poporului maghiar acordul de prietenie,

semnate de popoarele noii democrații, tratatul româno-maghiar vine să arate lumii întregi că această parte a Europei nu va mai fi butoiul de pulbere al lumii, ci va fi promotorul pașnic al muncii creatoare și al solidarității unanime al acestor popoare, pe drumul și spre țelul atât de clar conturat spre care au pornit.

tenie, colaborare și asistență mutuală, în care noi ne legăm să apărăm pacea, să muncim împreună și dacă trebuie, să luptăm împreună pentru apărarea și consolidarea libertății și independenței noastre.

Noi cei de aici, din Ardeal, cunoaștem suferințele de ani de suferință și luptele pentru libertate, duse de popoarele române și maghiare.

Noi știm că în 1848 revoluția lui Kosuth la Budapesta a fost pentru libertate și că la Blaj, Simion Bărnuțiu și Avram Iancu tot pentru libertate au ridicat poporul la luptă. Minciuna și înfriga care domneau la curtea imperială habsburgică au făcut ca cei doi luptători să ducă luptă separată, pentru revoluțiile să poată fi înăbușite și popoarele împilate mai departe.

Minciuna nu mai are acum ce căuta în țara noastră. Între poporul român și poporul maghiar nu mai poate exista minciună, vrajbă și ură — nu poate fi decât prietenie, colaborare, frățietate.

Bucuria nemărginită a masselor s'a transformat într'un ocean gata de revărsare când, dela geamul trenului a luat cuvântul tov. Ana Pauker. Pretutaleni, numele tov. Ana Pauker era scandal cu febrilitate: »A — na noa — stră!« »A — na noa — stră!«

Popoarele democrației noi știu să și cunoască dușmanii și să lupte pentru munca lor să nu mai fie împiedicată

Cuvântarea tov. Ana Pauker

Tovarăși și tovarăse,
Prieteni și prietene,

Muncitorii, intelectuali, femeile, mamele din Budapesta ne au dat mandat să vă spunem că tratatul pe care l'am angajat cu ei îl vor îndeplini, așa cum ne-am angajat și noi a-l îndeplini.

La Budapesta am văzut în fabrici, pe străzi, în teatre, aceiași hotărâre de a nu mai permite dușmanilor noștri să ne mai împingă pe unul contra altuia.

Și nu numai de aci, dar și din Jugoslavia, Bulgaria, Polonia, Albania și alte țări, popoarele sunt hotărâte să și recunoască dușmanii ori cum s'ar strecura ei printre noi.

Știm să ne recunoaștem dușmanii și când vin vociferând dar și când vin zămbind și oferindu-ne „ajutorul”, ținând într'o mână dolarii, iar în cealaltă mână cu care vor să ne sugrume libertatea și independența noastră.

Dar noi le spunem: „Jos laba cu dolarii, dar mai cu seamă, jos laba în care țineți ascuns lațul”.

Adresându-se apoi femeilor, tov. Ana Pauker cere ca ele să fie în primul rând de veghe, să descopere dușmanii poporului nostru și să lupte cu hotărâre în cel ce le amenință căminele și copiii.

„Această hotărâre am văzut-o la mamele maghiare, la muncitorimea din Ungaria — a continuat tov. Ana — în a căror ochi lucrează hotărârea de a munci și lupta pentru munca noastră să nu mai fie întreruptă și împiedecată de oii ce caută încă să ne mai exploateze fără ca ei să știe să muncească, dar pe care îi vom învăța noi s'o facă.”

Cu aceeași hotărâre pornind la luptă, contribuția noastră va fi importantă la construcția păcii și vom reuși astfel să i punem cu botul pe labe pe cei cari azi lătră ca să muște mâine.

Pentru unirea noastră în țară, pentru unirea noastră în lume, în lupta popoarelor pentru pace în frunte cu popoarele U.R.S.S., pentru întărirea tinerei noastre Republicii Populare, să pornim cu hotărâre la muncă, strigând: „Trăiască Republica Populară Română!”.

Tratatul semnat e isvorât din dorința de prietenie și frățietate a popoarelor noastre

Solicitat insistent de populație, tov. Teohar Georgescu, ministrul Afacerilor Interne, a luat cuvântul arătând că »delegația guvernamentală română se întoarce dela Budapesta, nu cu un tratat viclean și cu clauze secrete cum se încheiau în trecut, ci cu un tratat isvorât din dorința de prietenie și frățietate a popoarelor noastre, tratat care constituie o armă puternică în lupta împotriva imperialismului».

După trecerea trupei în revistă delegația s'a întreținut cu cetățenii români și unguri, cărora d. prim-ministru le-a vorbit în limba maghiară. A răspuns d. Haydu aj. primar al Devei și președinte al org. locale a Uniunii Populare Maghiare.

Înainte de plecarea delegației tov. Iuliu Topor, secretarul Secției de Educație Politică a Comitetului Județean Hunedoara-Deva al P.C.R., a adus angajamentul populației orașului de a munci și lupta pentru aplicarea tratatului semnat și pentru întărirea Patriei noastre dragi, Republica Populară Română.

Delegația a părăsit Deva, în sunetele celor două fanfare — a Reg. 3 Tr. și a Coloniei Ciangailor — și în uralele manifestațiilor însufleșiți de cuvintele rostite de cei trei fruntași ai luptei pentru o viață mai bună a poporului muncitor din România.

I. R.

SPRE CREAREA PARTIDULUI UNIC MUNCITORESC

Urmare din pag. 1-a

S.D.-ului, conducere care n'a ezitat să ocupe posturi înalte în stat atât sub dictatura lui Carol II cât și sub dictatura fascistă fășșe a lui Antonescu.

„În acest timp P.C.R. în ciuda gravelor pierderi suferite în urma înăsprii teroarei, a intrat în perioada dictaturii fasciste ca singura forță democratică organizată și a fost în timpul războiului hitlerist singurul organizator și mobilizator al forțelor patriotice antihitleriste.

Frontul Unic Muncitoresc a putut fi creat abia în ultima perioadă a războiului. După răsturnarea dictaturii fasciste, Frontul Unic Muncitoresc a alcătuit coloana vertebrală a grupării forțelor democratice — Frontul Național Democrat, iar apoi a Blocului Partidelor Democratice. Grație Frontului Unic a fost creată mișcarea sindicală unită care cuprinde astăzi covârșitoarea majoritate a muncitorilor industriali și agricoli, a funcționarilor publici și particulari, etc.

Realizarea Frontului Unic Muncitoresc nu era decât un pas înainte făcut pe acest drum.

Reacțiunea internă și externă nu renunță însă la PSD ca mijloc pentru uneltirile ei.

Aceasta ne-o dovedește acțiunea trădătoare întreprinsă de Titel Petrescu înainte și după Martie 1946, ne-o dovedește strădania social-democraților de dreapta din strălănat, care nu doreau această realizare.

„Noile încercări ale reacțiunii interne și externe de a utiliza P. S. D. pentru a sparge dinlăuntru frontul forțelor democratice, s'au soldat cu o nouă înfrângere a reacțiunii și a lăchelor ei, cu o nouă întărire a Frontului Unic Muncitoresc.

Consolidarea Frontului Unic nu ar fi fost cu putință dacă el s'ar fi limitat numai la un acord formal între conducerea centrale ale celor două partide. Acordul acesta se întemeia pe conducerea permanentă pe teren între organizațiile de bază ale celor două partide.

Și această conducere s'a vădit în timpul campaniei electorale, în bătăia pentru sporirea producției

și înfăptuirea propunerilor P. C. R. pentru îmbunătățirea situației economice a țării, în lupta pentru reforma monetară împotriva speculei și sabotajului economic, în campania de demascare a complotiștilor și trădătorilor marșali, cât și în cea de demascare a reacționarilor lăzăresceni, etc.

În felul acesta în procesul de consolidare a Frontului Unic, prin colaborarea prietenească pe teren a comunistilor și social-democraților, se creau premisele realizării în România a Partidului Unic Muncitoresc.

Noile succese ale democrației populare au făcut deosebit de actuală problema realizării P. U. M. Aceste succese au mărit puterea și prestigiul lagărului democratic din România și a forței sale conducătoare — proletariatul — în frunte cu avangarda sa, Partidul Comunist.

Cu ocazia congresului P. S. D. din Octombrie 1947, noul Comitet Central a fost înărcinat să ia toate măsurile pentru realizarea P. U. M.

Curând după congres a fost elaborată și adoptată de ambele Comitete Centrale platforma P. U. M.

Realizarea P. U. M. întărește încrederea proletariatului român în forțele sale, în triumful final al cauzei sale. Ea va permite proletariatului român, să îndeplinească cu și mai mult succes rolul de forță conducătoare a lagărului democratic. Cu forțe unite clasa muncitoare va putea lupta mai cu spor pentru ridicarea producției, pentru mărirea productivității muncii și continua îmbunătățire a condițiilor de trai ale celor ce muncesc.

Realizarea Partidului Unic Muncitoresc constituie o nouă dovadă a forțelor crescânde a României democratice, o nouă lovitură pentru nesățioșii cotropitori imperialiști. Cercurile imperialiste din U. S. A. și Anglia ar trebui să înțeleagă că vremurile când România era un pion în mâinile imperialiștilor și ale reacțiunii internaționale, au apus pentru totdeauna, România de astăzi — Republica Populară Română — este un factor al democrației și păcii și creșterea puterii ei duce la o nouă întărire a întregului lagăr ant imperialist.

Trimiși în judecată pentru sabotaj

În urma intensei activități de dusă de organele Serviciului de Control Economic Județean, au fost dressate acte de dare în judecată pentru sabotaj la următorii: Seiger Ernest din Deva, pentru că nu a prezentat la cerere registrul unic de control și registrul de magazie, Sfat Alexe din Brad dosind făină albă, Stana Ștefan din Ilia pentru declarații false de stoc, Sturza Iuliana din Cugir pentru dosire de mărfuri, Tusz Gheorghe și Romulus Mioc din Petroșeni pentru dosire de făină albă, Țabrea Ilie și Kurko Ioan din Petroșeni pentru că au fost găsiți confecțio-

nând pantofi fără a putea justifica materialul cu bonul „B” dela O. I. P. și Sajovits Ezra din Petroșeni pentru declarații false de stoc.

30 tone motorină repartizată depozitelor din Deva

Ministerul Industriei și Comerțului a făcut următoarele repartiții de combustibil, depozitelor de produse petrolifere din Deva:

„Cremlin” — 15 tone motorină

„Distribuția” — 15 tone motorină.